
Presat de armată, care a preluat puterea în Zimbabwe în urmă
cu cinci zile, dar și de populație, dictatorul african Robert Mugabe,
aflat la conducerea țării încă din 1987, încă ezită să-și prezinte
demisia din funcția de președinte. Duminică seară, conducătorul în
vârstă de 93 de ani a avut o intervenție la televiziunea de stat, fără
să-și anunțe însă mult așteptata retragere. În plus, a făcut cunoscut
faptul că va prezida luna viitoare congresul partidului său.
“Congresul urmează să aibă loc în săptămânile următoare. Eu voi
prezida dezbaterile”, a declarat el spre surpriza generală, la câteva
ore după ce a fost demis din funcția de președinte al ZANU-PF. Pe

de altă parte, liderul veteranilor de război din
Zimbabwe, Christopher Mutsvangwa, a declarat că
planul pentru punerea sub acuzare a lui Robert
Mugabe va fi dus la îndeplinire și a lansat un apel
populației să protesteze după discursul
președintelui.

Luni dimineață, situația s-a schimbat însă, o
sursă apropiată negocierilor cu generalii care au
preluat puterea la Harare, dar și două importante
surse guvernamentale dezvăluind că Mugabe a
acceptat să demisioneze și că scrisoarea sa de
demisie a fost redactată. Potrivit termenilor
acordului, dictatorul și soția sa, Grace, vor avea
imunitate deplină. 
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Hocus-pocus cu primarul Chișinăului

primar-femeie în
capitala jazzului

Pentru prima oară în cei 300 de ani de
istorie, orașul New Orleans va avea în funcția
de primar o femeie. Consilier municipal din
2012, LaToya Cantrell, în vârstă de 45 de ani,
s-a impus detașat, adunând 60% din voturi, în
fața lui Desiree Charbonnet, o fostă
judecătoare, în scrutinul desfășurat sâmbătă.
Ea îi urmează în funcție lui Mitch Landrieu,
care nu a mai avut dreptul să candideze după
două mandate, și va intra oficial în funcție ca
al 51-lea primar în mai 2018, în mijlocul
evenimentelor care vor marca împlinirea a
300 de ani de la înființarea fostei capitale
coloniale franceze. Noul edil al metropolei din
statul american Louisiana, devastată de
uraganul Katrina în 2005, se alătură clubului
foarte restrâns al femeilor aflate în fruntea
marilor orașe americane. Potrivit unui studiu
al Universității statului New Jersey, doar 19%
dintre aglomerațiile urbane cu peste 300.000
de locuitori aveau o femeie ca primar în 2016.

LaToya Cantrell a promis să își
îndeplinească cu integritate mandatul în
fruntea orașului, cunoscut pentru defilarea de
Mardi Gras, cu o zi înainte de începerea
postului pentru Paștele catolic, bucătăria
condimentată și cluburile de jazz. Ea și-a axat
campania pe cele două adevăruri ale orașului,
unde turismul înfloritor și reconstrucția reușită
nu au rezolvat problemele de sărăcie și
delincvență. Originară din Los Angeles,
LaToya Cantrell s-a stabilit la New Orleans de
peste 30 de ani și s-a făcut cunoscută după
ce s-a implicat în reconstrucția cartierului său
după trecerea uraganului Katrina. Cel mai
devastator uragan din istoria SUA a făcut
circa 1.800 de morți și pagube de peste 150
de miliarde de dolari în Louisiana, Mississippi
și Alabama. Primarul de la acea dată, Ray
Nagin, a fost condamnat la 10 ani de
închisoare pentru corupție și spălare de bani.
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Orașul New Orleans sparge
barierele sexiste

Moldovenii au votat demiterea lui dorin
chirtoacă, dar au fost prea puțini!

Primarul general al
municipiului Chișinău, Dorin
Chirtoacă, a scăpat de

demiterea din funcție, după ce la
referendumul organizat în acest sens
duminică, în capitala Moldovei, s-au
prezentat la urne mult mai puțini
cetățeni decât era necesar pentru a fi
validat. Potrivit datelor centralizate de
Consiliul Electoral de Circumscripție
Electorală Chișinău, prezența la vot, la
închiderea secțiilor de votare, a fost de
doar 17,54%. Practic, la referendum
au participat doar 107.577 de alegători
din totalul celor aproximativ 650.201
înscriși în listele electorale. Pentru ca
referendumul să fi fost declarat valabil
era nevoie ca la urne să se prezinte
minimum o treime dintre alegătorii cu
drept de vot, adică 216.733. În același
timp, potrivit Codului Electoral din
Republica Moldova, revocarea
primarului prin referendum poate avea
o finalitate pozitivă pentru inițiatorii
acestuia doar dacă pentru el au votat
un număr egal sau mai mare de
alegători decât au votat în cazul

alegerii edilului, dar nu mai puțin de
jumătate din numărul votanților care
au participat la acest proces. În aceste
condiții, pentru ca referendumul să fi
fost valabil era nevoie ca minimum
163.570 de locuitori ai municipiului să-
și exprime votul pentru demiterea lui
Dorin Chirtoacă, iar această cifră să
reprezinte minimum jumătate din
numărul de persoane prezente la vot.
Dintre cei care au votat duminică,
93.720 de persoane (87,12%) au fost
de acord cu demiterea lui Chirtoacă,
iar 13.857 de alegători (12,88%) au
cerut să rămână în funcție. 

Suspendat după ce a fost acuzat
de trafic de influență, Chirtoacă a
reacționat dur la aflarea rezultatului
referendumului, cerând demisiile
inițiatorilor acțiunii electorale, inclusiv
a președintelui Republicii Moldova,
Igor Dodon. “Locuitorii Chișinăului au
pus la punct toată clasa politică și pe
aventurierii care au cheltuit în vânt 10
milioane de lei, au adus un subiect
artificial în opinia publică, în agenda
societății și au dat peste cap viața

noastră timp de jumătate de an sau
mai bine, toate fără niciun rost, fără
niciun folos. Vreau să mulțumesc
pentru faptul că nu s-au dat prostiți,
pentru bunul simț pe care l-au
exprimat prin nedorința de a participa
la toată această bătaie de joc”, a
acuzat primarul capitalei moldovene.

În schimb, socialiștii au atacat
partidele de dreapta, care au boicotat
referendumul, considerând că au ales
soluția democratică greșită și vor
trebui să își asume pe deplin ce va
urma. “Eu am mari dubii că dumnealui
se întoarce în fotoliul de primar. Dacă
vrea cu adevărat ca lucrurile să
meargă cumva înainte, ar fi foarte bine
să își dea demisia, la propriu, pentru
că este și el parte a acestui scenariu.
Eu nu știu dacă și-a negociat cumva
libertatea, dar sunt sigur că este
șantajat de toate dosarele pe care le
are”, a afirmat liderul socialiștilor din
Consiliul Municipal al Chișinăului, Ion
Ceban.
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Dorin Chirtoacă
a scăpat de

demitere și se
întoarce în rolul

de primar al
capitalei
Moldovei

LaToya Cantrell va sărbători în funcție
împlinirea a 300 de ani de la înființarea

orașului New Orleans

Dictatorul din Zimbabwe și-a negociat plecarea de la cârma țării

Robert Mugabe și soția sa, Grace,
vor primi imunitate deplină

Mugabe scapă de pedeapsă


